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Verbale n. 81 

Il giorno 04 MAGGIO dell’anno 2026 alle ore 08.20 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. 𝗖𝗼𝗻𝘁𝗶𝗻𝘂𝗮 𝗶𝗹 𝘁𝗼𝘂𝗿 𝗱𝗲𝗹 𝗗𝗶𝘀𝘁𝗿𝗲𝘁𝘁𝗼 𝗧𝘂𝗿𝗶𝘀𝘁𝗶𝗰𝗼 𝗦𝗶𝗰𝗶𝗹𝗶𝗮 𝗢𝗰𝗰𝗶𝗱𝗲𝗻𝘁𝗮𝗹𝗲 𝗪𝗲𝘀𝘁 𝗼𝗳 𝗦𝗶𝗰𝗶𝗹𝘆 

Alle ore 08.10 sono presenti Russo Antonio, Iacono Fullone Giovanni e Calcara Francesca. Alle 08:20 entra 
in commissione Marino Pietro e alle 08:30 entrano Caltagirone Paola e Galuffo Paola. 

Risulta assente Giacalone Francesco. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: 𝗖𝗼𝗻𝘁𝗶𝗻𝘂𝗮 𝗶𝗹 𝘁𝗼𝘂𝗿 𝗱𝗲𝗹 𝗗𝗶𝘀𝘁𝗿𝗲𝘁𝘁𝗼 𝗧𝘂𝗿𝗶𝘀𝘁𝗶𝗰𝗼 𝗦𝗶𝗰𝗶𝗹𝗶𝗮 𝗢𝗰𝗰𝗶𝗱𝗲𝗻𝘁𝗮𝗹𝗲 
𝗪𝗲𝘀𝘁 𝗼𝗳 𝗦𝗶𝗰𝗶𝗹𝘆. 

La Commissione prende atto che Continua il tour del Distretto Turistico Sicilia Occidentale– West of 
Sicily nei territori del nostro Distretto, insieme al Destination Manager Bruno Bertero, per incontrare 
amministratori e operatori locali e costruire passo dopo passo, una visione condivisa di sviluppo 
turistico.  E’ stata effettuata una tappa a Mazara del Vallo, dove, alla presenza dell’Assessore al Turismo 
Germana Abbagnato, componente del Consiglio di Amministrazione del Distretto Turistico, e di una ventina 
di operatori turistici del territorio, si sono confrontati sulle potenzialità della piattaforma West of Sicily: uno 
strumento strategico per la promozione e la commercializzazione dell’offerta turistica. Un dialogo concreto e 
partecipato, che ha permesso di approfondire anche opportunità di crescita e percorsi di preparazione in vista 
della nuova stagione. 

Il tour è proseguito poi a Salemi, con un incontro istituzionale con il Sindaco Vito Scalisi e con il vice sindaco 
e assessore al turismo Pietro Crimi, durante il quale si è discusso di strategie, visione e prospettive future, con 
l’obiettivo di rafforzare il ruolo del territorio all’interno di un progetto turistico sempre più integrato e 
competitivo. 



Il confronto diretto con comunità e operatori è il cuore del nostro lavoro: ascoltare, condividere idee e costruire 
insieme una destinazione più forte, organizzata e attrattiva. 
La Commissione asserisce che questi incontri sono fondamentali per valorizzare ogni angolo della nostra 
Sicilia e fare rete insieme. 
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 05 maggio alle ore 08.10 

Iacono Fullone Giovanni esce dalla Commissione alle ore 09.00 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.20 

                 Il segretario                                                                                                Il presidente     

F.to Calcara Francesca (08.10-08.30)                                                        F.to  Marino Pietro (08.20-08.30) 

F.to Galuffo Paola (08.30-09.20)                                                               F.to Caltagirone Paola (08.30-09.20)                                                                                                

 

 

 

 

 


